



■ 老红军钟明



■ 老红军李中权



■ 老红军王泉媛

**骆达华：我是内心善良的妖**

在东方电影频道热播的连续剧《聊斋 2》中，人们看到了一个熟悉的面孔——香港影星骆达华。这个“银幕反派”专业户这次来了个角色大转变，从坏人变成了善妖。

无论是在《鹿鼎记》中饰演刘一舟、《精装四大才子》中扮演东厂杀手欧阳东，还是在《谈判专家》中扮演绑匪常大智以及令人印象深刻的《陀枪师姐》2-3 中的变态色魔，一直以反面形象示人的骆达华都能将一个个奸恶之人演得令人生厌。观众对他角色的评价是“不寒而栗”。当被问及这次扮演的角色善妖时，骆达华说：“这次我演的是宿介郎，他是石妖的化身，虽然是妖，但内心却是善良的。”他希望这部戏能改变自己在观众心目中的形象，“不要提起我就想到变态色魔。”

骆达华透露，他会有一部新剧上档，他扮演一个从农村走出来的善良民工，这也可算得上是一次大转型。虽然大家都认为他凶狠的外表演反角最为适合，但从骆达华的行动来看，似乎已“改邪归正”了。实习生 王立扬

本报记者 俞亮鑫



■ “反派专业户”骆达华

图 TP

《异动空间》填补国产科幻电视剧空白

## 太空船展开惊心动魄较量

本报讯 (记者 俞亮鑫)中国首部科幻电视剧《异动空间》目前正在上海悄悄启动拍摄，其电脑特技已在制作中，由德国美术师设计的太空船正在车墩影视基地搭建，中

# 一部优秀纪录片为何血本无归？ “老红军”错失良机 导演呼吁给主旋律片辟“绿色通道”

本报讯 (首席记者 俞亮鑫)上海电影艺术学院教授、24集《寻访健在老红军》总制片人王建锋昨天在接受记者采访时指出，尽管审片时专家高度评价，但由于苦等发行许可证达整整7个月，不仅使这部投资400万元的纪录片未能赶上全国各大电视台“八一”档播出，还使西安广电传媒原计划花500万元买断版权合同也因此失效，领证耽误时间反让剧组成了违约方。为此，王建锋呼吁有关部门应给主旋律片开辟“绿色通道”。

王建锋说，24集《寻访健在老红军》原计划是为纪念建军80周年而推出的，去年12月，该片即通过有关部门审片，专家们评价甚高，人民日报、解放军报等均以整版篇幅发表评论，给予高度评价。今年3月，西安广电传媒与制片方签约，以500万元买断版权，准备“八一”前夕隆重推出。

但一张发行许可证苦苦等了7个月，直到7月2日，当全国大多数电视台已安排好播出计划时，制片方才拿到许可证，此刻为时已晚，因为电视台节目编排和碟片市场推广需要时日，由此造成了制片方因耽误时间而违约，致使西安广电传媒的500万元因撤资而“付诸东流”；而且还使全国观众与这部专为建军80周年而拍摄的纪录片擦肩而过，使制片方陷入了血本无归的困境。

王建锋说，为拍《寻访健在老红军》，摄

制组分6路分赴赣南、闽西、鄂豫皖、湘西、川陕等老区和西路军蒙难地河西走廊等地，寻访健在老红军。他们中既有开国上将，也有至今还留在农村的老战士。为了增强可看性，此片大量使用了情景再现方式以表现老红军当年的长征故事，投资巨大。由于老红军的事迹感人，剧组主创人员都捐出自己稿酬，以帮助老红军改善生活。没想到的是，主创人员的满腔热情却换来了一盆冷水。

令人难以想象的是，为了此片及时播出，剧组东奔西走找到了央视某频道，对方反而提出要收取每集2万元至3万元的频道资源费才得以播出。不仅白播还得送钱。在困难重重下，上视纪实频道向制片方伸出了援手，以2万多元买下了“八一”期间在上海的独家首播权，但2万多元与400万元差距甚远，可谓杯水车薪。纪实频道总监应启明说，这部纪录片拍得不错，纪实频道购买央视纪录片每分钟给40元，而《寻访健在老红军》每分钟已给60元。王建锋说，根据我国目前电视界的现状，主旋律纪录片走市场非常不易，此片原先市场运作前景良好，就因渠道不畅、错失良机而导致重大经济损失，也辜负了主创人员的辛勤工作。他强烈呼吁给主旋律纪录片以“绿色通道”，减少人为造成的损失。

评论 07071712001



■ 梁咏琪(左)、夏雨杭州再携手 图 TP

本报讯 (记者 张艺)近日，备受海外媒体关注的年度贺岁游戏大片《棒子老虎鸡》在杭州东方文化园正式开机，五大主演除曾志伟因戏份靠后尚未到组外，梁咏琪、夏雨、唐嫣、戚迹齐聚西子湖畔。随着美国ABC的主摄影RICK在开机前半小时赶到拍摄现场，来自中、美、德、法、英五国的强大创作阵容亦宣布完全到齐。

导演王光利介绍说，片名的灵感源于一款流传于大江南北的童谣式酒令，规则跟我们平常玩的石头剪刀布差不多：老虎吃鸡，鸡吃虫，虫蛀棒子，棒打虎。简单的酒令，快乐，却韵味十足。影片围绕五个人展开，在一座繁华的现代魅力都市，他们斗智斗勇。片中，曾志伟扮演一个超级富豪虎哥，虽然还未到组，但是早已和剧组沟通过多次的他，表现出了金像影帝的深厚功底。他不仅和导演编剧商讨如何让戏更加商业化，更是对未来的合作演员夏雨表示出前辈的期待，他介绍说之前有很多次都和夏雨错过，希望这次合作碰出更多火花。

电影的两位主角梁咏琪和夏雨曾经于7年前在国产影片《我的兄弟姐妹》中有过一次合作，这次他俩将在片中饰演一对吵吵闹闹欢喜情侣。导演王光利专门为他们准备了一个热气球，两人将在气球上紧紧拥抱着飞向高空。这场戏将是整部影片中最难拍的一组镜头。直径近25米的热气球十分难于操作，为了拍摄，吊篮上又不能安插司机。随便有一点小风热气球就可能飘走，只能用绳子一直拽着，保持稳定非常困难。王光利笑说，如果不拽，两人很可能搂抱抱着从西湖边径直飘到东海去了。

从成都匆匆赶来的夏雨则透露他和梁咏琪的上一次合作十分愉快，虽然对手戏不多，合作时间也不算长，但是工作时两人默契很到位。梁咏琪也表示那确是一次短暂但愉快的合作。这一次两人饰演情侣，对手戏最多，梁咏琪笑言“一定要和他培养感情才好入戏”。

## 萧蔷浴室滑倒受伤 今晚仍登台“群星耀东方”



本报讯 (记者 俞亮鑫)台湾影视明星萧蔷昨天上午10时左右在本市某大酒店浴室内不慎滑倒撞到洁具，头部受伤，被紧急送到市九医院救治，所幸只有伤及额头，没有影响容貌。

萧蔷是前来上海参加SMG大型活动部举办的《群星耀东方》演出的，据其经纪人介绍，可能是前天晚上排练比较累，萧蔷洗浴时突然晕眩，额角撞到了卫生间的洁具上。酒店方面立即拨打了120后，把萧蔷送至医院。经过医院检查，萧蔷只是额头上有点皮外伤，但否认外界有消息说萧蔷的头部已经缝了几针，也不影响今晚在上海大舞台举办的大型演唱会。

国、美国、日本、德国等国主创人员组成一个“多国部队”，拍摄这部集古装、都市情感、科幻于一体的长篇电视剧。

据导演沈诗悦介绍，电视科幻剧在我国一直是个空白。《异动空间》将拍摄20集至25集左右，男主角是来自香港的金马影帝黄秋

生。女主演是善天(曾名石爻)，她曾是央视的主持人，演过《东方大律师》《滇西往事》等剧。网络红人、草根博主Acosta也扮演一名多情而忧郁的网络少年。此外，还有范冰冰等出演。

《异动空间》讲述了2040年发生在太空船上的故事，大量信息由地面传至太空船处理和传输。掌控这艘信息太空船的船长与监控人员，面临黑客、病毒等一连串意想不到的攻击，展开一场惊心动魄的较量……